
◎ 鶴岡市議会 令和７年６月定例会 一般質問順序表 
 

   

☆ 一般質問は、３日間とも午前１０時から開始されます。    なお、議事の都合により、質問月日が変わる場合がありますので、あらかじめご了承ください。 
 

月日 質 問 者 所 属 会 派 質       問       事       項 

六
月
十
二
日
（
木
） 

南波  純 議員 Ｓ Ｄ Ｇ ｓ 鶴 ヶ 岡 

１．小中学校教職員の欠員及び未配置の状況について 

２．教職員の勤務時間の現状及び把握について （１）教職員の勤務時間の現状について （２）教職員の休憩時間の現状について 

３．改正給特法の附則７項目について 

（１）年間標準授業時数の現状について （２）地域や保護者からの不当な要求への対応について 

（３）部活動休日地域移行における成果と課題について （４）校務支援システム導入における成果と課題について 

４．教職員の働き方改革のための業務や行事の削減について 

田中  宏 議員 〃 
１．こどもの遊び場について 

２．地域公共交通の一翼を担うタクシー事業への支援拡充について 

 （１）ピークシフト事業について （２）社会基盤としてのタクシーの意義について （３）持続可能な地域公共交通の構築について 

黒井 浩之 議員 鶴岡市議会公明党 １．かたくり温泉ぼんぼの営業再開について ２．防災対策の強化について ３．デジタル活用について 

富樫 正毅 議員 〃 
１．ＳＮＳ関連事故・事件について 

２．スマートフォン等によるＳＮＳ依存（スマホ依存）について 

 （１）スマホ等による脳疲労について （２）スマホ育児について （３）教育への影響について 

秋葉  雄 議員 〃 １．ケアマネジャーの処遇改善支援について 

佐藤 麻里 議員 希 望 の つ ど い １．地域住民による生活支援活動について ２．防災備蓄と防災意識啓発について 

中沢 深雪 議員 〃 
１．防災・減災対策について （１）耐震化の現状について （２）マイナンバーの活用について （３）災害弱者への支援体制について 

（４）災害デマへの対策について 

２．「若者・女性にも選ばれる地方」について 

阿部  寛 議員 リ ベ ラ ル １．消防本部及び消防署のパワーハラスメント防止対策について ２．消防職員に対する時間外勤務手当の支給について 

六
月
十
三
日
（
金
） 

加藤 鑛一 議員 日本共産党鶴岡市議団 １．藤島地域の義務教育学校について ２．藤島川と京田川の流下能力向上対策について 

菅井  巌 議員 〃 １．生活保護について ２．訪問介護事業について ３．高館山遊歩道の維持管理について 

長谷川 剛 議員 〃 １．不登校児童生徒への支援について ２．町内会活動について ３．災害時の課題について ４．市道街路樹について 

坂本 昌栄 議員 〃 １．学校給食について ２．就学援助制度について ３．通所型サービスＢ事業について 



傍聴席入り口は、４階ロビーです。どうぞお気軽に傍聴においでください。 
【会派の持ち時間】 （ ）内の時間は、質問・答弁も含めた持ち時間です。 

創政クラブ（２４０分） 日本共産党鶴岡市議団（１２０分） 鶴岡市議会公明党（９０分） 市民の声・鶴岡（６０分）  

市民フォーラム（６０分） ＳＤＧｓ鶴ヶ岡（６０分） 希望のつどい（６０分） リベラル（６０分） 

月日 質 問 者 所 属 会 派 質       問       事       項 

六
月
十
三
日
（
金
） 

佐藤 久樹 議員 創 政 ク ラ ブ １．市街地へ出没する鳥獣への対策について ２．災害時に使用する資機材の扱いについて ３．「鶴岡」ナンバーの創設について 

小野 由夫 議員 〃 

１．選挙運動費用収支報告書修正記載について 

２．皆川治市長選挙運動費用１００万円授受の収支報告未記載問題について 

 （１）収支報告書未記載の事実について （２）１００万円返金の事実について 

３．市長の説明責任について 

渋谷 耕一 議員 〃 

１．これまでの皆川治市長の市政運営について 

 （１）中途退職者の実態について （２）１００条委員会報告に対する説明責任について 

 （３）旧鶴岡病院解体附帯事業の人工芝グラウンドについて （４）市広報掲載の市長との対話集会について 

六
月
十
六
日
（
月
） 

五十嵐一彦 議員 〃 

１．新学校給食センター整備について （１）検討体制について （２）今後のスケジュールについて （３）基本的な考え方について 

２．鶴岡市中期財政見通しについて （１）財源不足に対する認識と対策について （２）各種基金の現状と見通しについて 

３．水産振興について 

佐藤 昌哉 議員 〃 
１．こどもの遊び場利用料軽減実証事業について （１）補正予算について （２）実証事業について 

２．農業振興について 

本間新兵衛 議員 〃 
１．空き家対策について 

 （１）危険空き家の現状について （２）空き家の相続放棄について （３）「特定空家」の認定と略式代執行について 

 （４）法改正に伴う「管理不全空家」について （５）空き家に関する総合相談窓口の設置について 

佐藤 博幸 議員 〃 １．共生社会の実現に向けたインクルーシブ教育の推進について 

遠藤 初子 議員 市 民 の 声 ・ 鶴 岡 
１．パートナーシップ制度・ファミリーシップ制度について 

２．子育て当事者の支援について （１）ほっとママルームについて （２）一時預かりサービスについて （３）病児保育について 

草島 進一 議員 〃 １．出羽三山の世界遺産登録と日本遺産の振興について ２．しな織の振興について ３．月山ゾウと山形県立博物館との連携について 

石井 清則 議員 市 民 フ ォ ー ラ ム １．受益者負担について ２．キッズドーム・ソライについて ３．学童保育所の管理について 

工藤  博 議員 〃 １．若者に選ばれる労働環境について ２．こども家庭庁との関連について 


